



ГЕРОНТОЛОШКИ ЦЕНТАР

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
Београд

"ЈЕЛЕНАЦ" Алексинац

7	1	48	37350
---	---	----	-------

Радна јединица за смештај одраслих и старијих лица
Алексинац
18220 Алексинац, ул. Моме Поповића 156
Тел: (018) 4804-012; 4800-176; 4800-177; 4804-981,
Факс: (018) 4804-012
E-mail: gcjelenac@gmail.com

Република Србија

Заштитник грађана
71-48/15

Ул. Делиградска бр. 16

11000 Београд

Радна јединица за смештај одраслих и старијих са
интелектуалним и менталним тешкоћама Тешица
18212 Тешица, ул. Светосавска 66
Тел: (018) 4 845-049
E-mail: jelenactesica@gmail.com

Наш број: 5973

Ваш број: _____

Датум: 09.10.2015.

ПРЕДМЕТ: Обавештење

На основу Вашег Извештаја, Дел.бр. 30563 од 12.08.2015.год. о посети Радне јединице за смештај одраслих и старијих са интелектуалним и менталним тешкоћама у Тешици, у датом року достављамо Обавештење о поступању по предложеним мерама за отклањање уочених недостатака.

Утврђено:

- У појединим собама корисника не постоје ормарићи за одлагање личних ствари.

Одговор: Тачно да у собама, где је смештена најтежа категорија корисника недостају ормарићи за одлагање личних ствари, а из разлога што оваква категорија корисника не схвата улогу ормарића и због агресивности врло често оштете ову врсту намештаја. Ова Установа је у фази набавке ормарића и гардеробера за одлагање личних ствари корисника за све собе, односно кориснике у овој Радној јединици. Установа је отпочела процес деинституционализације (Пројекат) који има за циљ да се смањи број корисника у овој радној јединици, што би створило услове да се у појединим собама смањи број корисника, чиме би се створили услови за повећање простора и да се опреме собе ормарићима и столовима и столицама.

Утврђено:

- Простор за туширање корисника није одвојен кабином или параваном, а корисници се туширају у исто време.

Одговор: Тачно. У овој Радној јединици још од пре пет година постоји Пројекат за реконструкцију читавог објекта, па и мокрих чворова и кабина за туширање. Установа је у фази обезбеђења финансијских средстава за реализацију овог Пројекта, и очекујемо да до краја ове године изван број купатила реновирамо, а до краја 2016.год. реновирамо преостала купатила у објекту.

Утврђено:

- Корисницима Установе се ограничава кретање ван Установе.

Одговор: Корисници у Радној јединици у Тешици су лица са интелектуалним и менталним тешкоћама и то 220 су душевно оболела лица, преко 30 са интелектуалним тешкоћама, 30 са вишеструким сметњама и један са аспергеровим синдромом. Преко 200 корисника је

лишено пословне способности, те ради њихове безбедности врши се континуирани надзор у вези њиховог кретања и понашања. По основу одредбе Породичног Закона Републике Србије особе, које су потпуно лишене пословне способности једнаке су пословној способности млађег малолетника и неопходно је да имају константни надзор над својим понашањем свих 24 сата дневно.

У објекту и дворишту Радне јединице нема никаквог ограничења кретања корисницима. Свако ко може и има интересовања за неку врсту радно-окупационе активности уз помоћ радних терапеута и стручних радника упражњава ту активност у просторијама радне терапије или у дворишту објекта. Кретање ван објекта – до пијаце, продавнице, посета културним манифестацијама, цркве, је делимично ограничена из разлога да могу да повреду себе, да учине кривично дело, или да због своје агресивности узнемиравају локално становништво. Установа је у обавези да добије сагласност од стране органа старатељства, односно од законског старатеља сагласност да њихови штићеници могу слободно, односно сами да се крећу ван установе. Старатељи изузетно ретко дају такву сагласност.

Догађало се да корисници који сами излазе ван објекта, не врате се назад или доживе неку повреду. Приликом одласка у цркву, ако су сами, односно без пратње радних терапеута, неприличним понашањем узнемиравају вернике, а догађа се да узму новац са олтара.

Овој Установи је изузетно потребно да надлежни органи, ресорно министарство, као и Национални механизам за превенцију тортуре учествују и помогну у изради процедура за омогућавање слободног кретања лица лишених пословне способности, а да притом не буду повређена или да не ометају друге, јер како Ви кажете " лишење пословне способности није основ за лишење слободе кретања", али како то обезбедити?

Утврђено:

4. *Контакт са сродницима*

Одговор: Ова установа изузетно улаже напор да обезбеди корисницима ове категорије контакт са сродницима, јер корисници константно имају жељу да их они посећују, који у већини случајева то не чине. Многи корисници немају породицу нити сроднике. Мањи број корисника, тренутно њих 26 има повремене контакте са сродницима, око 30% има породичне контакте, док више од половине немају никакве контакте нити сроднике. Један мањи број корисника поседује мобилне телефоне, те контакт са сродницима и старатељима се одвија директно преко телефона.

Утврђено:

5. *Приступ здравственој заштити*

Одговор: Здравствена заштита корисника у установи је примарног карактера. Здравствену заштиту пружа лекар и медицинске сестре, а сарадња са службом хитне помоћи у Алексинцу, као и специјалистички прегледи корисника су на задовољавајућем нивоу. Корисници који могу да схвате значај своје болести упознати су са симптомима и начином лечења, али већина од њих није у стању да разуме природу и тежину своје болести.

Предлажемо, ако сте у могућности, да у знак добре сарадње дате нам сугестије и предлоге како да побољшамо квалитет живота корисника који су болесни од тешких душевних болести и великом броју је одузета пословна способност.

С поштовањем,

Саставио,
Драгана Милетић, дипл. правник

Директор,
Драган Веселиновић